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CONSIGLIO REGIONALE DEL LAZIC 
INTERROGAZIONE 

A RISPOSTA IMMEDIATA 
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Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

On. Guido Milana 

SEDE 

Prot. 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA IMMEDIATA IN AULA 

Oggetto: Piano Territoriale Paesistico Regionale (PTPR) 

I1 sottoscritto Consigliere Regionale del Lazio 

Premesso che: 

il nuovo Piano Territoriale Paesaggistico Regionale (PTPR) è stato adottato dalla Giunta 

Regionale con atti n. 556 del 25 luglio 2007 e n. 1025 del 21 dicembre 2007, ai sensi dell'art. 

2 1,22,23 della legge regionale sul paesaggio n. 24/98; 

Considerato che: 

con apposito provvedimento la Regione Lazio ha disposto la raccolta e la valutazione anche 

delle osservazioni presentate successivamente al termine di cui al cornma 3 dell'art. 23 della L.R. 

24/98 e pervenute entro il 15/06/2008; tale termine venne stabilito al 30.07.2008 per l'invio delle 

osservazioni raccolte e ratificate dai Consigli Comunali; 

Ritenuto che: 

- nei termini previsti e per quanto allo stato è dato sapere, risultano pervenute alla Regione oltre 

10.000 osservazioni, formulate sia dai Consigli Comunali sia dai privati cittadini; molti dei quali 

hanno chiesto in via preliminare la revoca in via di autotutela degli atti di adozione del P.T.P.R. 
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- le scelte del PTPR risultano adottate senza un effettivo coinvolgimento delle realtà locali e 

senza un'adeguata analisi del territorio, tanto è vero che moltissime osservazioni hanno ad 

oggetto la segnalazione di errori di graficizzazione delle aree o comunque una disciplina 

delle stesse non corrispondente alla realtà dei luoghi; 

- pur inficiato dai molteplici errori segnalati attraverso le migliaia di osservazioni pervenute 

nei termini di legge, il PTPR sta spiegando i propri effetti essendo scattate le c.d. "norme di 

salvaguardia" a partire dalla data della sua pubblicazione avvenuta il 14.02.2008; 

- pertanto tale Piano Territoriale sta fortemente ed ingiustamente penalizzando lo sviluppo 

urbanistico ed economico di tutto il Territorio Regionale, come ripetutamente evidenziato 

dalle amministrazioni locali, dalle diverse organizzazioni di categoria e dai cittadini; 

Tutto ciò premesso, considerato e ritenuto, 

INTERROGA 

I1 Presidente della Giunta On. Pietro Marrazzo e l'Assessore all'urbanistica On. Esterino 

Montino 

Per sapere: 

A) il numero esatto delle osservazioni al P.T.P.R. pervenute nei termini di legge; 

B) se non ritengano, alla luce delle osservazioni pervenute, di dover disporre la revoca in via di 

autotutela delle Delibere di Giunta indicate in premessa con le quali risulta adottato il PTPR, al fine 

di awiare un nuovo procedimento che, partendo da una attenta analisi territoriale mediante anche il 

coinvolgimento degli Ordini Professionali e delle Amministrazioni Locali che realmente vivono il 

territorio, realizzi una pianificazione partecipata e coerente con le effettive caratteristiche dei diversi 

ambiti regionali. 

Roma 1 1/09/2009 liere Regiona a B B ;  


